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Az üzenetek.

Megtörtéit a királyi audienczia, amelyet 
az egész ország feszült várakozása, szinte 
ideges türelmetlensége előzött meg. A Fel­
ség e.őtt folyó hó 4-én megjelent Amlrássy 
O^ula gróí s a király közölte vele válaszát 
a koaliczíu előterjesztéseire. A királyi válasz 
tartalmáról Andrássy gróf a sajtó képviselői 
elölt azt nyilat kozta tta ki, hogy a Felség ;l 
ltoaliczió nevében telt propoziezioihoz nem 

járult hozzá.
A nagyjelentőségű, várva-várt audienczia 

eredményéről ennyi biztos és pozitív érte­
sülés van a közvélemény előtt. Elég imtá- 
10/01 ( aililf **ogy a vérmes remények közt 
megindult hőkeakczió gyors és könnyű sike­
rében való bizakodásokat lehűl se, de nem 
cleg ahhoz, hogy belőle a tárgyalások meg­
hiúsultára, a békés megegyezés sikertelen­
ségére vonhassunk következtetést. Akik a 
békének őszinte és igaz barátai voltak, és a 
kibontakozás munkáját melléktekintetek nél­
kül őszintén és önzetlenül szolgálják: azok 
most sem fognak ennek a kihallgatásnak 
eredményéről olyan következtetéseket vonni 
le, amely végkép csüggedésre hangolná a 
kedélyeket, vagy épen a kibontakozásra való

törekvések teljes sikettel,msegenek tudatát 
oltana bele a közvéleménybe.

A vezérlő-bizottság propozkziói ma mára 
nyilvánosság előtt vannak. Ezek szerint a 
tárgyalások anyaga a következő volt;

A király Andrássy Gyula gróf utján ezt
üzente a vezérbizottságnak:

1. Vállalja el a kormányzást a koaliczió.
-• A hadsereg dolgában kívánt reformok 

a kilencz.es bizottság javaslatai alapján életbe 
lepnek, illetve végrehajtatnak.

ü. A koal czió elfogadja a német kereske­
delmi szerződést, mivel e szerződés végre­
hajtása dolgában a király Ígéretet lett.

4. A bel ügy ele terén a kormánynak sza­
bad keze van.

A vezérbizottság tanácskozásában azután 
elsőbben a hatvanhetes pártok és azután a 
függetlenségi párt szónokai nyilatkoztak. 
Valamennyien megegyeztek abban, hogy a 
király üzenetét visszautasítani nem szabad, 
mivel ezzel a legsúlyosabb felelősséget zú­
dítja magára a vezérbizottság.*A visszauta­
sítás következéseiért pedig s az ország 
jövő sorsáért senki sem vállalhatja el nyu­
godt lelkiismerettel a felelősséget mindaddig, 
a míg a békés megegyezésre csak a legki­
sebb reménység vagy kilátás vau. Ennél­
fogva egyhangúlag megállapodtak abban,

Régi törvénykezések és büntetés 
nemek Vízaknán.

Irta : Szentkatolnui Bakk Endre.
A „Közérdek1' eredeti tárczája._

I.
Ezen ősi kis város, ezek tekintetében is 

W érdekes múlttal bír. Miért a tisztelt 
olvasó közönség előtt - meg vagyok győ- 
ződ\e, hogy nem lesz unalmas tárgy 
azoknak is e becses lap hasábjaiul elősorolása 
és megörökítése nemcsak történelmi, hanem 

sok más egyéb szempontokból is!
Vízakna tel epe dós i ideje, a 

mint ismeretes, vármegyénk legrégibb múlt­
jába megy vissza. Azonban, teljes bizonyos­
sággal azt meghatározni nem lehet. Csak 
'Pjcs okleveleink folytán következtethetni: 

liogy 1173. tájt már egy oly népes község 
volt, mely az ott levő kir. sóbányákat ne­
velhette. S mely község 1142-ben, vagy még 
az elölt jött létre I *

* Mint Seivart Gusztáv (Hermnnnslüdter Zeitung
1667. »óv. 8-ki számában) megjegyzi : „Zu den ältes-

hogy a tárgyalást folytatják és hogy a 
királyi üzenetre ellenjavásialokat tesznek.

Két napos tanácskozás után a vezéi bizott- 
sag megállapította a királyi üzenetre való 

I valiuszl t,s fölkérte Andrássy Gyula grófot, 
hogy a király elüti a koaliczió nevében a 
következő ellenjavaslatokat tegye ;

1. A koaliczió elvállalja a kormányt.
A koaliczio s illetve a vezéi bizottság 

ragaszkodik a fölirati javaslat tartalmához; 
a föliratra a király a kormány nyal történő 
megállapodás utján leiratot küld az ország­
gyűléshez.

3. Ha a király és koaliczió őszinte békét 
akar, a mihez kétség nem fér, kell, hogy 
e kormány vívmányokat mutathasson föl és 
kell, hogy a nemzetet megnyugtassa. Éppen 
ezért a koaliczió elfogadja ugyan a német 
kereskedelmi szerződést, de azt önállóan, a 
külön önálló vámtarifa alapján köti meg; 
Ausztriával pedig szabad kereskedelmi ala­
pon szerződést köt.

4. Az uj kormány a valutarendezést azon­
nal befejezi és fölállítja az önálló magyar 
nemzeti bankot.

5. A katonai dolgokban a vezérbizottság 
felajánlja azt, hogy a nemzet újabb dönté­
séig függőben maradjanak ; de függőben 
maIadjon a hadseregnek minden fejlesztése

Fej érvár megye jurisd i ct i ó j a 
it,á tHr t ük ott.** Minthogy a só az állami 
háztartásban nevezetes jövedelmi forrást 
képezett, a mennyiben az az állami rega- 
liák közó tartozott mindig. (Ap. P. II. T. 8 
art- 1 •)• Királyaink figyelme és gondja, már 
az Árpád házból! első királyok idejében oda 
irányult: hogy a vízaknai sóaknák is minél 
virágzóbb állapotba jussanak s az azokat 
mivelő telep is minél inkább gyarapodjék 
ős erősödjék.

Létezett Vízaknán a XIII-ik század első 
felében egy terjedelmes udvar, fejedelmi 
majorság, melyet Imre beszterczei gróf 
bút s mint Burggróf azt sokféle haszonvé­
telekkel gazdagította.

Ezen udvart, illetőleg udvarházat, mely 
684. év óta „Gerébház“ nevezet alatt 
ismeretes, II. Endre magyar király 1222. 
13. Kalendas Junii Budán kelt kedvezmény 
és privilegialis levelével nobiUtálta, ehez

ten Colonieu, welche die Deutschen im Süden Sieben­
bürgen anlegten, gehörte jedenfale Salzburg (salisfo- 
dium, Vízakna).

** I. Ferdinándnak 1659. aug: 3. Becsben kelt 
priv. levele.

királjdiiróság czime alatt örökös hiv,,íalt, 
örökös Gerebiatust, Grefséget kötött .s Imre 
beszterczei grófot s utódait Vízakna öiukös 
gi óljává, király bitójává tette. Vagyis, a mint 
a priv. levélben kifejezve van : „Dom um 
a u t e 1 a t a m cum officio J u d 1 c a t u s 
Kégli Viza k n a n s i s, J u r 1 b u s item, 
a c J u d i c i o r um consvetis proces- 
si bus con deco rasse, donasse“. Víz­
akna minden polgárait és vendégeit minden 
fejedelem kívüli alárendeltségtől mentesí­
tette ; illetőleg az időszerinti erdélyi vajda 
és Fejérmegye jurisdietiója, a vármegyei is­
pánok és minden néven nevezendő más 
bírák bíráskodása, törvénykezése alól kivette 
ős azon kiváltsággal ruházta fel: hogy sen­
kinek másnak itólethozása elébe állaui nem 
tartanak, hanem csak örökös királybirá- 
joknak és saját magok által szabadon vá- ' 
lasztott időszerénti bírónak (villicus).

Mely kiváltság folytán, Vízakna polgárai 
és vendégei a vajdák és a 1 vajdák nádori 
gyűléseire, vagy a király és nádor által ál­
tal az Erdőn túli részekbe törvénytétel vé­
gett kiküldött semmiféle bíró elébe meg

Sirofín
Emeli ez «trágyát é* a testsúlyt, megizOe- 

-> le« a kSHSgist, ráladéket, újjeti IZZAdüt

Tüdobetegsegek, hurutok, szamár 
köhögés, skrofulozis, influenza
eilen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkot 
„Koche“ eredeti eeomagoláet.
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is és csupán a rendes ujouczkontingens és 
hadügyi költségvetés biztosittatik. A nem­
zeti döntés előkészítése végett a koaliczió 
rögtön hozzá fog a választási reformhoz 
széles alapon és annak befejezése után ki­
köti az uj választások elrendelését.

ti. Még a Ház föloszlatása előtt azonban 
megcsinálja a restituczió in iutegrumot. A stá- 
tuskvó sértetlen visszaállítása lesz e kormány 
egyik elsőrendű föladata. A nemzeti ellent- 
állás és alkotmányvédelem során fölfüg­
gesztett tisztviselőket állásukba visszahe­
lyezik. De főképpen intézkednek arról, hogy 
törvényeink hézagait a lefolyt esztendő ta­
nulságai alapján kitöltik és megállapítják 
világosan az országgyűlés elnapolásának és 
feloszlatásának eseteit.

Ezek a király és a koaliczió szemben 
álló föltételei. A vezérbizottság ajánlata 
lelkiismeretes férfiak cselekedete, a kik 
sokkal több elérhetővel kecsegtették ugyan 
a nemzetet, a kik azonban inkább egy 
tisztességes alkuért kívánták magokra venni 
a nemzet előtt a felelősséget, mint sem a 
nyomor és szenvedés további csapásaiért.

A tárgyalások a nemzet feszült várako­
zása közben valószínűleg újra felvétetnek. 
De ha — a mit nem akarunk hinni — a 
f. hó 4-diki válasz ultimátum volna: akkor 
az fogja eldönteni sorunkat, hogy mily erő­
vel, mily szívóssággal, mily elszántsággal, 
mily kitartással és mily áldozatkészséggel 
ragaszkodunk jogainkhoz, szabadságunkhoz, 
alkotmányunkhoz, jövőnkhöz.

Mindenüvé be kell vinni a 
politikát.

Dr. Farnos Dezső tanár úr fennebbi czim 
alatt dr. Lengyel Zoltán recipéje szerint 
összeállított egy czikket az „Alsófehér“-ben 
s megtoldotta azzal, amit L. Z. elhagyott, 
hogy a politikát még a t e m p 1 o m b a is 
be kell vinni. Nagyon sokan megütődtek 
ezen a tételen, én pedig nem vettem oly ko­
molyan Farnos úr lelkesüitséget és ezzel na­

gyon megbántottam őt is, az „Alsótehéri“ 
is. Az „Alsófehér“ ennek folytán neki esik a 
„Közé r d e k“-nek általában és szerkesztő­
ségének különösen. Kijelenti, hogy az „Alsó­
fehér“ bátor, és nem lesipuskás, gyáva és 
önző, s végül tudtul adja a világnak, hogy: 
„igenis, bevisszük politikánkat mindenüvé, 
még a templomba is! Ott is a Magyarok 
Istenéhez imádkozunk! Ezután a szép, de nem 
éppen eredeti tűzijáték után előáll a 
megbántott Farnos és irodalmi illem és tisz­
tesség elleni merényletnek (?!) tartja név­
telenül történt megcsipkedését. Ú is tudatja, a 
világgal hogy a nemzeti politika szent templo­
maiból kikorbácsolja a konczleső kufárokat!! I

Nagyon könnyű volna válaszolnom az 
„Alsófehér“-nek is, Farnos úrnak is, ez 
utóbbinak különösen megköszönve a kolozs­
vári „Újságban“ annak idején légió számra 
megjelent névtelen czikkek utólagos ügyes 
bírálatát. De ebben a komoly, nehéz po­
litikai helyzetben ilyen stylü feleletek és 
ilyen nagyképűsködés felett nincs kedvem 
es időm mulatni. Eltesszük jobb időkre 
spirituszba s esetleg felhasználjuk, esetleg 
az egészet, luöntjük. Csak annyit jegyzek 
meg, hogy a „Közérdek“ szerkesztőségének 
politikai programmja ismeretes. Katonai 
és közgazdasági politikai nézetei az 1867: 
XII. lörvényczikken alapulnak. Ezen elvek­
nek szerkesztőségünk tagjai úgy a vármegye 
zöldasztalánál, mint a lap hasábjain kife­
jezést adtak már évek során át; amit tehát 
mi most vallunk, azt vallottuk eddig is 
és ezen meggyőződésünkben sem merev 
pártkötelékek, sem ellenfeleink gyanúsításai 
nem feszélyeztek bennünket, éppen úgy, 
amint pld. a függetlenségi párt is ott es 
a mikor jónak és indokoltnak látja, kész 
engedni a 48-ból „elvei fenntartásával.“

Török Bertalan.

Egészséges irányzat.
Ugrón kilépett a vezérlő-bizottságból, mert. 

nem akar engedni a négyvennyolczból. Az az 
elve, hogy mindent vagy semmit. Azt kí­

vánja, hogy az. egyesült pártok adják meg 
a nemzetnek, amit Ígértek. De mindjárt. 
Neki a következetességben igaza van. De 
azért az általános közvélemény még sem 
helyesli eljárását.

Ha ez a közvélemény a nemzeti öntudat 
puhaságára mutatna, úgy szomorúan kellene 
ide iktatni, de erről szó se lehet, mert ép­
pen olyan társadalmi tényezők s olyan em­
berek nyilatkoznak róla elitélőleg, akik a 
nemzeti küzdelemben nagyon is megmutat­
ták megalkuvást nem tűrő bátorságukat.

A közhangulat Ugron-ellenes megnyilvá­
nulásában mi egyedül és kizárólag azt a 
momentumot szemléljük, hogy a független 
gondolkozást! nagyközönség kezdi végre be­
látni, hogy a függetlenségi politikának nem 
kell szükségképpen tttzeskedőnek, fegyel­
met nem ismerőnek s a gyakorlati viszo­
nyokkal nem számolónak lenni. Sok évtize­
den át abban a hibában leledztek a függet­
lenségi politikát támogató társadalmi kö­
rük, hogy csak az a jó függetlenségi poli­
tikus. aki Bécsnek „jól oda mondogat“ min­
den lehető és lehetetlen alkalommal s e 
mellett mintegy elvtagadásnak minősítették 
azt a szándékot, hogy egy függetlenségi po­
litikus valaha az alkotó politikában is részt 
vegyen s gyakolatban is próbáljon valamit 
tenni azért a derék népért, amelyik a Kos- 
sutli-eszmék kultuszának egész terhet viselte 
vállain annyi évtizeden át. Szóval hosszú 
időn keresztül mellőzte a függetlenségi poli­
tika a gyakorlati élet apró kérdéseivel való 
foglalkozást, ami nélkül pedig nemzeti po­
litikát eredményesen vinni nem lehet. Ami­
kor a függet'enségi politika ekként kime­
rült a uegativitásban, éppen Ugrón volt az, 
aki a fokozatosságot hirdette s ennek jeléül 
be is ment a delegáczióba.

Azóta a függetlenségi párt számban és 
erőben tetemesen megnövekedett, ugyauy- 
nyira, hogy ma már a függetlenségi párt 
részvétele nélkül eredményes kormányzást 
képzelni se lehet.

Roppant hiba lenne, ha a függetlenségi 
párt tagjai akár merevségből, akár kénye-

ueni idéztethettek és senki által azok elébe 
nem állíttathattak. Sőt ha benn, vagy kül­
földön lakónak ellenük valami keresete, kér­
dése, Ugye, vagy panasza volt, őket városuk 
kebelében kellett felkeresni az ők bírája és 
esküdtei előtt; olt kellett ügyes bajokat 
eligazít at ni.

Ellenben, ha vízaknai polgár és vendég 
más vármegyében és idegen földön jáit, 
ottani bármiféle tényéért is őket Vizák­
nál), az ottani hatóság előtt kellett meg­
keresni

A kik Vízaknán s annak határán vala­
mely kihágást, vagy bűntényt követtek el, 
u. m. lopást, ölést, rablást, stbi s azokat 
gonoszságban érték, lettek legyenek azok 
más helyiségbeliek, jelzett privilégiumok, az 
ö régi időktől fogva megtartott szokásaik 
és kiváltságaik értelmében azok felett is 
Ítélni, végezni és határozni a Vízakna tör­
vényhatóságot illette; valamint a tolvajokat, 
latrokat es átalában bármi néven nevezett 
gonosztevőket, nemest — mint nem nemest

elfogni, elfogott at felakasztatni, fejét venni, 
megégetni, megcsonkítani s rajta az érdem­
lelt büntetés iránt helyesen es törvényesen 
hozott végzést végrehajtani.

Hogy ha ezen igazságszolgáltatást ők el­
mulasztották, vagy oly fontos iigy forgott 
fenn, hogy abban Ítéletet hozni nem tudtak, 
akkor csak a királyi felség elébe terjeszt­
hették elhatározás végett; újabb időben a 
fejedelem, azután a fels. kir. főkormányzó­
tanácshoz.

Ók egyenesen a királyoktól*, időváltozása 
szerint a fejedelmek s legutóbb a fels. kir. 
főkormányzó tanácstól függőitek; felterjesz­
tett ügyeikben innen vettek határozatokat, 
és rendeleteket.

Ha valaki Vízakna bírósága által hozott 
ítélettel megterheltuek élezte magát, igaz­
ságát elnyomottnak vélte s az ítéletnek és 
bíróságnak törvényességében gyanakodott,

* Ziigmoud kir. 1419. in fest. b. Bariból: apt. Bu­
dán kelt levelében ez áll : „Saorea Coronae nostrae 
Regiae immediate subjeetorum“ eto.

legrégibb időkben appellálhatott Szeben vá­
ros bírája, esküdtei és összes polgárai elé. 
S ezek tartoztak minden oda felebbezett 
ügyet Vízakna kiváltságai és szabadalmai 
értelmében, igazságot szolgáltatni és az 
ügyet végképpen elintézni. Később a fe- 
lebbezés, a Guberniumhoz történt ; a 
mint azt a város levéltárábani okmányok 
igazolják.

Felebbezésnek azonban hajdan hely nem 
adatott Vizaknán azoknak: a kik parázna- 
ságról, szánszándékos gyilkosságról, tolvaj - 
Ságról, nyilvánvaló erőszaktételről vádoltat- 
tak s bizonyos jelekkel, tanuk vallomásával, 
avagy önnön fijokkal kínzás nélkül bűnök 
bebizonyult, sőt önmaguk is bünököt megvál­
tották s nyilvánvaló adósságukat, nem tagad­
ták. Stat: jur: reg: miuicip : saxon: in 
Trannia. Sib: I. T. II. art. 5.)

(Folytatása következik.)

JSAMSONjhAKAB
Telefon 423. úri szabó Telefon 423.

KOLOZSVÁRT, Egyetem-u. 2.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát
honi, angol, scoth és francia különlegességekben

FFRFí RíItifÁlf a legmodernebb sza- reurmív bószataikalmazásá„

Val, saját műhelyében készíttetnek. 12 8-105
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lemszeretetből ma is ragaszkodnának a 
uagativ hagyományokhoz s irtóznának az al­
kotó politikában való részvételtől. Mert a 
mit megtehetett egy parlamenti töredék, 
azt nem teheti meg a 185 tagból álló nagy 
párt, amelyik ma már annyi jeles szónoki 
erőt és annyi kiváló gyakorlati talentumot 
foglal magában. Ettől a nagy párttól valami 
konkrét dolgot vár már a közvélemény. 
Szép dolog az a bizonyos elvhüség az egész 
vonalon s nagyon szépen hangzik az is, 
hogy a függetlenségi párt addig ne vegyen 
részt a kormányzásban, amíg összes elveit 
meg nem valósíthatja, de mindennél szebb 
az igazság s nem szabad semminek se tör­
ténni a világon, ami az igazsággal ellenke­
zik. Már pedig az igazság az, hogy soha 
még a világtörténelemben nem volt arra 
eset, hogy akárminő politikai vagy társa­
dalmi irány győzelmének első perczében ösz- 
szes elveit érintetlenül át tudta volna vinni 
a gyakorlati életbe. Ellenkezőleg mindenütt 
az látjuk, hogy az uj szellem a régi erők­
kel bizonyos fokig megalkudni volt kényte­
len. Még a vérben született s vérben elhalt 
franczia farradalom nyomán létesült rend­
szer is tranzigálni volt kénytelen az előző 
előítéletekkel. De erőteljes, uj régime idők 
folytán mindjobban hátraszoritja a régi idők 
maradványait, inig gyenge régime a pilla­
natnyi teljes siker daczára is visszaeshet a 
semmiségbe.

Kétszeresen áll ez a magyar független­
ségi politikára. Mert annak küzdenie kell 
egyrészt egy nagy tesintélyü dinasztia csa­
ládi előítéleteivel, amelyek sokszor túl nagy 
súlyt helyeznek a tormára, mérkőzni keli 
velünk ellentétes gazdasági irányban mozgó 
szomszéd állam egész erejével, s végül szá­
molni kell saját belső ellenségienkkel is. Ilyen 
viszonyok között képtelen dolog azt hinni, 
hogy jön valamikor egy idő, amikor egy­
szerre, mintegy varázsütésre megvalósulja­
nak nemzeti aspirácziók. Ez roppant ké­
nyelmes és kedves dolog lenne, de őszinte 
férti ilyes reményeket nem táplál.

Ellenkezőleg, ma már minden komoly em­
ber látja, hogy nem lehet másként sikert 
elérni, mintha elszánt lélekkel meglógjuk a 
nemzeti aspirácziók ekeszarvát s annyi te­
rületet megszántunk egyszerre, amennyit az 
össze-visszafonodó tüskéktől egyszerre meg 
tudunk szabadítani. Még ez is nehéz, még 
ez is rengeteg nehézségbe, akadályba, elő­
ítéletbe ütközik, még a munka megkezdésé­
nek a lehetősége is nagy kiírnál vívható ki, 
látja azt ma mindenki, aki nyitott szemmel 
nézi az eseményeket. Ha ezt a világhistó­
riai igazságot nem látná be a függetlenségi 
párt, olyan szerepre jutna, mint vőlegényét 
hasztalanul váró kis leány.

De a függetlenségi párt, belátja ezt, be­
látja a párt tagjainak becsületes jóhiszemű­
sége s belátó okossága folytán.

Persze az átalakulás nehezen megy, mert 
nehéz dolog évtizedeken át megszokott ta­
gadó szellemből alkotó szellemmé átalakulni. 
Tehát lehet érteni, hogy a függetlenségi 
politika újjászületésének, modernizálódásá­
nak folyamata ellen egyeseknek skrupulu- 
saik vannak s fáznak attól, hogy is magya­
rázzák meg a helyzettel nem ismerős, el­

szánt lelkű balpárti választóiknak, hogy ők 
ezután támogatják „az átkos közösügyes 
kormányt“, ahogy a szólam évtizedeken 
át járta.

Bizony nehéz a helyzet s nem kicsiny- 
lendő az a dilemma, amely előtt a függet­
lenségi képviselők állanak. Egyfelől a biztos 
és olcsó mandátum érdeke s a tiszta elv­
hüség glóriája, másfelől pedig a haza érdeke.

Igenis a haza érdeke, mely azt követeli, 
hogy a politikai pártok felelősségérzet mel­
lett mondogassák el progvammjukat és Ígé­
reteiket. A választás komoly politikusok előtt 
nem lehet kétes. Mi pedig örömmel üdvö­
zöljük a függetlenségi pártot, midőn a nagy­
szerű kiszólások teréről az. országos ügyek 
sikeres intézésének terére lép, a hol mindent 
alapos számítás és a kivihetőség feltételei 
szerint mérlegelnek.

szebbnél-szebb leányok sorai egészítették ki. 
A jókedvű fiatalság felejthetetlen mulatsá­
gának csak a reggeli órák vetettek véget.

-ií

Vegyes hírek.

A kollégiumi ifjúság bálja.
Vasárnap, február hó negyedikén a ma­

gyar kedély a magyar dallal ölelkezett s 
jelentős ünnepet ült Nagyenyeden. Az ifjú­
sági tánczvigalom bevezető izlelitője, délután 
három órakor, a kollégium dísztermében egy 
történelmi haugversen y volt, mely - 
uek nagy sikere a díszes közönség tüntető 
kedvét egészen lefoglalta. Bodrogi János 
kollégiumi tanár, az ő szép előadásával pontról- 
poitra kommentálta a magyar szabadság- 
harczok dalait, s ama láuczolatos küzdelme­
ket, melyekből e dalok fakadtak. Elmondta 
a Klapka-induló, a Nemzeti dal s a Kossuth- 
nóta történetét; ismertette a Széchenyi- és 
Wesselényit, dicsőítő dalokat, Budavár ostro­
mának harczi indulóját s a sok németet 
gúnyoló ének politikai forrását. Leghatáso­
sabb volt természetesen a Kossut h-n óta, 
melyet a fővárosban épen e sorok ivója 
énekelt először, valamint a Jön Kossuth 
kezdetű dal.

A műsort a Farkas Ödön által újonnan 
átirt Szózat zárta be, melyet a meghatott 
közönség felállva hallgatott nem győzve 
tapsolni az ünnepség vezetőit: Bőd í o g i, 
dr. F a mos és V eress tanár urakat.

Este nyolcz órakor, a Nemzeti Szálloda 
termében a programm második része kezdő­
dött, vagyis a Bethlen-szoboi-alap javáia 
rendezett ifjúsági bál. Díszét és jelentősé­
gét, — a tanári karon kívül — Zeyk Dá­
niel, B á n f t y Kazimir báró, Szász József, 
Gáspár János és Sándor Jenő urak 
megjelenése dokumentálta.

Természetesen a hölgyek koszorúja is tel­
jes pompában ragyogott, mert Zeyk Dáni­
el né ő méltósága vezetése mellett olyan je­
lentős nevekkel dicsekedhetett, mint Bánfty 
Kazimir báróné, Szász József né, Sándor 
Jenőné, Fogarasi B. és Albertné, Szi­
lád y Zol tán né, Z aj zon Jánosáé, M o I n ár 
Károly né, Jeney Elekné, Winkler Al­
bertné, ifj. Winkler Jánosné, özv. H e g e- 
düs Gyuládé, özv. Benedek Sándorné, 
Elekes Károly né, özv. Her ep e i Árpád né, 
Nagy Endrédé, T o ro n y i Gyuládé és Biró 
József né.

E koszorú díszét a sz.ámbavehetetlen es

— Lapunk mai »zárna 6 oldalon 
jelenik meg.

— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 
előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.
NAPIREND. Febr. 8. d. u. 4 órakor képvieelótestüleii 

értekezlet a városház gyűlésiemében.
Febr. 10. A kolozsvári ev. ref. theo- 

logusok műsoros tánczestélye Nagy­
enyeden.

— A herczegprimáa állapota. Vaszary 
Kolos herczegprimás a múlt éjszakát nyu­
godtan töltötte, láza csillapult. Orvosai re­
ménykednek felgyógyulásán.

— Olvasóinkhoz. Egy évtizedek óta 
stagnáló eszme megvalósítását vette kezébe 
a „Nagyeuyedi Kossuth Lajos Asztaltársaság“ 
a folyó év január hó 21-én tartott XXVII-tk 
összejövetelén. Elekor határoztutott el, hogy 
az 18)9. január 8 án elesettek sírja fölé 
állítandó emlékoszlop alapja javára nagyobb 
szabású gyűjtést indít. Ennek a határozat­
nak volt az. eredménye a Harmatit Miklós 
50 kor., az lueze István 5 kor. és a Szath- 
mári József 2 kor. 50 till, adománya. Ugyan­
csak akkor határoztatok el, hogy a Felméri 
Sándor gyak. isit. tanító által szavalt: „Kos­
suth panasza“ czimü költeményt, melyet 
Nagy Lajos irt, kinyomatja s az ebből be­
gyülő tiszta hasznot, ugyanezen alap javára 
fordítja. A szép költemény megjelent. Kap­
ható a Harmatit Miklós kereskedésében, ki 
annak elárusitására önként vállalkozott. Ára 
20 fillér. Midőn ezt tudomására hozzuk ol­
vasóinknak, egyúttal kérjük, ne sajnálják 
azt a nehány fillért, mely azt az igazán haza­
fias eszmét közelebb viszi a megvalósuláshoz.

— A gimnázium reformja. Szakem­
berek és érdeklődők, hivatalos és nem hi­
vatalos egyesületeiben már reg folynak az 
eszmecserék a gimnázium reformja érdeké­
ben. Ezen eszmecserének vita-anyagját fő­
képpen a klasszikus nyelvek szolgáltatják. 
Minél általánosabbá válik a meggyőződés, 
hogy a. latin- és görögnyelv tanításának 
eredménye nem áll arányban a rá fordított 
idővel s a belőle meríthető szellemi haszon­
nal. A klasszikus nyelvek tanítása kezdettől 
fogva a biblia és a róni. kath. egyház hiva­
talos nyelvét szolgálta. Csak később lett a 
grammatika által úgynevezett észfejlesztő 
készülékké és a klasszikus irodalom révén
a gimnáziumi nevelés középpontjává. Ma 
azonban, mikor vau nekünk magunknak is 
értékes nemzeti irodalmunk és elég becses 
nemzeti hagyományunk; mikor az általános 
emberi műveltség a klasszikus kor óta egész 
uj világokat hódított magának s a nevelés­
nek is az eddiginél tartalmasabb czélokat 
követel: nem szabad a középiskola tradiczió- 
hoz tormába esett féregképpen ragaszkod­
nunk; s arra várnunk, hogy mikor mozdul 
egvet a német bogi mi is lassan utaua kul­
loghassunk. Az ókon népek nyelvének meg­
van a maga nagy tudományi - éltéke; aki

■ • ,
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a történelmi és irodalmi feladatok tudomá­
nyos kutatására készül: az meg is fogja 
tanulni. De a nemzetnek, amely haladni 
akar, a múlt történelmének okulása mellett 
a jövő feladataihoz való erőre is van szük­

ségé. Ezt pedig az ifjúság úgy fogja meg­
szerezni, ha többet foglalkozhatni a mai 
életviszonyok tanulmányozásával, a modern 
műveltség eredményeivel, gyakorlati érzékét 
fejlesztheti és a sok elmélet mellett akarat­
erejét is edzette.

— Közgyűlés A nagyenyedi Iparos- 
Önképzőkör f. hó 11-én vasárnap d. u. 2 
órakor tartja meg évi közgyűlését.

— Mulatság. Mini eitesültünk a nagy­
enyedi jogvegzett és jogász ifjúság a tár­
saiig folyam a n jurista bált ing rendezni. A 
megbeszélés í. hó 7-én d. u volt.

— Felkérés. A tiieologus ifjúság mu­
latságának rendező bizottsága nevében fel­
kérjük a nagyenyedi kocsitartó közönséget, 
hogy kocsijait f. hó 10-én a déli vonathoz 
a niegeike/endo ifjúság beszállítására kikül­
deni szilt .-fedjek. Az ev. ref. tiieologus 
estelv nagyszabású es rendkívül jó mulat­
ságnak Ígérkezik, már az előjelekből ítélve 
is. A programul igen szép lesz, de a mi a 
legfőbb, mint ért es Illőnk, lejön ez alkalomra 
vagy hatvan tiieologus és így a mulatság­
nak, mint máskor rendesen lenni szokott, 
nem lesz hiánya lánczos fiatal emberekben, 
Most már csak a mi közönségünkön a sor. 
hogy mi un él többen eljőve, jelenlétükkel 
a mulatságnak úgy anyagi mint erkölcsi 
sikerét előmozdítsák.

— Mint értesültünk a beltigyvivő 
nemrégiben kiadott azon rendeletét, hogy 
a petróleum csakis lleintz-féle tartályok­
ban taiiható, a közvélemény nyomása alatt 
nemsokára visszavonja, a mi kereskedőink 

nagy örömére is.
— Betörés. A helybeli rom. kall), plébá­

nia udvarára 7-re virradóra éjjel ismeretlen 
tettesek betörtek és a tyukketreczből 5 drb 
tyúkot elloptak. A betörést a Czirner felöli 
oldalon követtek el. A tettes kiléte eddig 
megállapítható nem volt, de a rendőrség 
széleskörű nyomozást indított meg, a tette­
sek kézrekeritéséré.

— Nyilvános nyugtázás és köszö­
net. A Bethlen-koll. ifjúságának febr. 4-én 
tartott hangversenyén és táhczestélyén fe- 
lultizetlek a következők: Zeyk Dániel 20 
kor., br. Báuffy Kázimir 20 kor., Gáspár 
János 20 kor,, Szász József 20 kor., dr. 
Varró László 20 kor., Kovács József 20 kor., 
Lágya Zsigmond 10 kor., Kovács Gyula 
(Budapest) 10 kor., Török Bertalan 6 kor., 
Jeney Elek dr. 6 kor., Molnár Károly 5 
kor., itj. Winkler János 5 kor., Solvmosi 
Elek 5 kor., Benedek Gábor 5 kor., Foga­
ra si Béla 5 kor,, id. Graef János 5 kor, 
Garda Kálmán dr. 4 kor,, Winkler Albert j 
dr. 2 kor., Fa mos Árpád dr. 2 kor., Elek 
István 2 kor., Földes Ede 2 kor., Korbulv 
Kristóf né 2 kor., Bedő Dénes 1 kor., Vi­
rágba ty B lórié 1 kor,, Farkas Sámuel 40 
till., Szász Andor 40 till. Összesen 198 kor. 
SO till. Fogadják a nemes szivti adakozók 
a rendezőbizottság hálás köszönetét. Mol­
nár Károly rb. elnök, Farkas Albert pénz­
táros.
- A Magyar Lant és Zenélő Ma­

gyarország testverlapok 304-ik száma kö­
szöntött be február hó első napjával; az 
első főleg a budapesti eseményekben gaz­
dag évadot ismerteti, de a müveit magyarság 
vidéki zenei életéről sem feledkezik meg; a 
második pedig nem kevesebb, mint négy 
zenemüvet hoz : a népszei ü L e n g y e 1 Miska

uj, sikerült nótája „Húzzatok égy bánatos 
dalt", De Mayó dala „Nem soká, nem 
soká itt leszek megint" (magyar szövege 
Herodek Sándortól), a legszebb angoldalok 
ritmusába 11 lejtő, rendkívül dallamos szer­
zemény; épen ellenkezője a „Matcsis“ (Matt- 
cliiclie) cziinü uj, szédületes tán ez feltaláló­
jának Zi ugara M -nek tánezdnrabja, csupa 
lüktető ritmus; — végül, a nagy Mozart- 
jubileumra épen időszerű — a „Mozart" cziinü 
és jellegű gyönyörű Andaute-favori, Bendel 
Ferón ez hires cseh zenésztől, aki a rokokó 
nagy classzikusának szellemét és báját a 
csalódásig híven utánozta. A kettős zenemű- 
folyóirat ára negyedévre (12 szám 24 oldal 
modern és közkedvelt zenével) 3 korona. 
Egyes szám ára 1 kor. Előfizetések Kltikn- r 
Ede zen emii-ki a dó váll illatához Budapestre 
(Vili. József-körút 22— 24.) intézendő!;. Az 
érdekes és tartalmaz kettős vállalatot! olva­
sóink meleg érdeklődésébe ajánljuk.

— Idült tüdőhurut gyógykezelésénél a 
„Sirolin-Roche“ feltétlenül igénybe veendő, 
mivel a legtekintélyesebb egyetemi tanárok 
egybehangzó nyilatkozata szerint a köpetet 
legrövidebb idő alatt kevesbíti, esetleges lázt 
leszállítja és az étvágyat előmozdítja. „Siro- 
lin-Roche“ ugyan egy creosot-preparatum, de 
nem az ilynemű preparátumok rossz izével. 
Teljesen méregtelen és nagy adagokban véve 
is tökéletesen felemészthető. Naponta 3—6 
teakanál elegendő az eset súlyosságához mér­
ten. „Sirolin-Roche“ kapható a gyógyszertá­
rakban.

— A legmagasabb katona. 1. Fri­
gyes Vilmos óta hagyomány a német had­
seregben, hogy az 1. porosz királyi gárda- 
ezred 1. századába a birodalom legmagasabb 
legényeit sorozzák be. Ez a század az ural­
kodó testőrsége. Most soroztak be oda Né­
metország legmagasabb katonáját, egy busz 
éves legényt, aki 2 meter 39 cm. magas.

A divat
Ián kissé különös, hogy még jóformán a 

farsang közepén a tavasziakról beszeljünk, 
de ilyen a mai világ rohamos folyása. Ősz­
szel télről, télen tavaszról beszélünk és min­
dig előre tervei link és előle iparkodunk 
tudósítani kedves híveinket az el követke­
ze ml ókról, hogy jókor rendbe hozhassák íuha- 
tái ukat.

Sorra és toliunk hegyére igy kerültek ma 
a tavaszi kabátok, amelyek erősen, de na­
gyon erősen hajlanak az „empiv“ divatja 
fele. Már a tél folyamán a színházba járó 
kábátokon gyakran találkoztunk ezzel a nép­
szerűségért küzdő formával, amelyik néhány 
éve, hogy makacson tünedezett fel, hol ut- 
czai, hol báli ruhán, de eddig csak a pon­
gyolák terén tudott teljesen érvényesülni. 
•Most úgy látszik egy merészen elszánt lé­
péssel a felöltőkre veti magát és ezekkel 
kíván hódítani. És úgy látom, hogy ezen a 
téren csakugyan erős kilátása van a teljes 
győzelemre.

Igaz, hogy a kifejtett erős küzdelem né­
hány éve alatt az eredetiben, — ahogy déd­
anyáink viselték — kissé szinte komikusán 
formátlan. Az „empir“ forma művészeink 
rajzón ja és ollói alatt nagyot változott, a 
nélkül, hogy eredetiségéből veszített volna. 
Csalt alkalmazkodni igyekezvén az azóta is 
sokat, fejlődött Ízléshez, a mai „empir“ gyö- 
nyöiüen alakul ki. Itt egy ránezot elhagyva, 
ott egy megtört vonalat kihúzva, olyan gyö­
nyörűen alkalmazkodik ahhoz a törvényéhez 
a szépnek, hogy mindent, ami előnyös fel­

tüntetni es mindent, ami „előnytelen“ el­
tüntetni, hogy biztosra merném venni az 
empir tavaszi kabát győzelmét minden vo­
nalon.

De azért nem kell hinni, hogy a kis an- 
gulkabtUok kiengednék magukat szorítani 
kegyeltük szivéből, csak úgy okosan tért 
engednek nagy garral tolakodó vetélytár­
suk mik és mig ezek a maguk részére elfog­
lalják a vernek, pulin, gyönyörűen simuló 
finom posztók minden színárnyalatát, a leg­
világosabb gyöngyszürke és arauybarnától 
kezdve a legsötétebbül zöld és kékig, a kis 
angolkabátok makacsul ragaszkodnak ahhoz 
és teljes igazsággal, hogy bármilyen koczkás, 
csikós vagy bolyhos angollielnieből készült 
séfarüliához csak a helyes kis angolkabát" 
való,

A vetélkedésbe szerényen, de ál Illatatosau 
beleszól újra a „boleró“ is. Hát ő mit vétett? 
Hát nem szép egy szép ifjú, hajékony ter­
meten a széles övre simuló „boleró“ ? Hogyne 
volna és ennélfogva a termetük szépségére 
büszkék ragaszkodnak is hozzá állhatatosan,

A szoknyákról csak annyit, hogy kurtái­
nak és bővülnék. Egyelőre, de ezek igazán 
csak kifogástalanul szép alakokra illők a 
széles övükkel egybeszabottakat erősen vi­
selik. Ezek persze, hogy a termet minden 
hajlásút, követhessék, nagyon sok lapból ké­
szülnek és néha minden varrás hosszában 
végig még díszítve is vannak. Egy ilyen 
szoknyát; tökéletesen elkészítetni, művészet- 
számba niegyen.

* Ida.
A Divat Újság minden hónapban kétszer 

jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó; 
negyedévre postán való szétküldéssel két 
korona busz fillér. Előfizet ni legczólszerübben 
a kiadóhivatalba intézett postautalványon 
lehet. A Divat Újság kiadóhivatalába Buda­
pesten, VIII., Rokk Szilánl-utcza 4. számú 
házában vau.

SZERKESZTŐSÉG:
Dr. Garda Kálmán, Dr. Inozédi Joksman Ödön, Lázár István,

Dr. Müller Jenő, Török Bertalan, Dr. Varró László,

Kiadótulajdonos: Lázár István,

Könnyen elképzelhető,
]l°gy egy olyan szer, amely a szervezetet 
uj erőforrásokhoz juttatja, azt képessé teszi 
arra, hogy fenyegetőleg fellépő betegségek­
nek hathatósan ellent tudjon állaui. Ezt 
legkönnyebben a Scott-féle Emulsió haszná­
lata által érhetjük el, A Scott-féle Emulsió 
jó izü és könnyen emészthető készítmény, 
mely legfinomabb gyógy csukamájolajból ké­
szül mész és nátron hypophosphitok hozzá­
adásával. A csukamájolaj az egészséges, iz­
mos bus képződését előmozdítja, mig a 
hypophosphitok az idegeket edzik és az 
életerőt fokozzák.

A Scott-téle Emulsió valódiságának jele 
a „hátán nagy csukahalat vivő halász“ védjegy.

LKapható minden gyógyszertárban.

Ezen lapra való hivatkozásnál és 
75 filler levélbélyeg beküldése ellené­
ben minta üveggel bérmentve szolgál;

Dr. Budai Emil „városi gyógyszertára“
Budapest, IV., Váczi-utcza 34/50.

Egy eredeti üveg ára: 2 kor, 50 fillér,
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Árverési hirdetményi kivonat.
A imgyenyedi kir. járásbiróság mint tlkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által kép­
viselt nagyenyedi kisegítő takarékpénztár részvénytár­
saság végrehajtatónuk Manyák Mánoilla a Jákobé kis- 
aknai. Dán Joszifné Manyák Szuszánna és Ráez Todor 
szászölgyi, Riiez Luk réti a Herzga Számoilláné, iizv. 
Manyák Mánosziáné Spineán Ráchilla, Manyák Anna 
Gátea Juoune, Manyák Leon és kiskorú Manyák Szárno- 
illa eiekesi lakósok végrehajtást szenvedők elleni ügyé­
ben a kérelem következtében a végrehajtási árverés 
800 kor. tőke s jár. kielégítése végett az 1881. LX. 
t.-oz. 144 §. alapján és a 140. §. értelmében a gyula- 
fehérvári kir törvényszék területén és a nagyenyedi 
kir. jaIásbÍróság kerületében levő a kisaknai 44 sz. 
tjkvben A -j- 1 r. sz. 84 -87 hr. sz. fekvő 570 kor., 
a 2 r. sz. 127 1 hr. sz. kert 147 kor., a 3 r. sz. 522 
hr. sz. szántó 25 kor , a 4 r. sz. 711b hr. sz. szántó 
84 kor., az 5 r sz 7255, 720 hr. sz. fekvők 32 kor., 
a 6 r. sz. 732/2 hr. sz. szántó 15 kor., a 9 r. sz. 812, 
813, 814 1 hr. sz. szántók 95 kor., a 10 r. sz. 833 
hr. sz. szántó, 834 hr. sz. legelő 30 kor., a 11 r. sz. 
894 hr. sz. kaszáló 30 kor., a 12 r. sz. 903 hr. sz. 
kaszáló 18 kor., a 13 r. sz. 985 hr sz. kaszáló 58 
kor., a 14 r. sz. 1006/1 hr. sz. szántó, és 1007 hr.sz. 
kaszáló 24 kor , a 15 r. sz. 1010 hr. sz. szántó, 1011 
hr. sz. kaszáló 48 kor , a 16 r. sz. 1031 hr. sz. szántó, 
1032 hr. sz. kaszáló 37 kor., a 17 r. sz 1040, 1041 hr. sz. 
szántó 55 kor, a 18 r. sz. 1 löl hr. sz. szántó 74 kor,

a 19 r. sz. 1247, 1249a, 1 hr. sz. szántók 54 kor., a 20 
r. sz. 1407-1411, 1418, 1419 hr. sz. szántók 1115 
kor., a 21 r. sz, 1458 1 hr. sz. fekvő 17 kor., a 22 r 
sz. 1515—1516 hr. sz. szántók 18 kor., a 23 r, sz. 
1070, 1071 hr. sz. kaszálók 97 kor., a 24 r. sz. 1670 
hr. sz. kaszáló 97 kor., a 25 r. sz. 1738, 1739 hr. sz. 
kaszáló és 1763 hr, sz. szántó 01 kor., a 28 r. sz. 1903, 
1904 hr. sz. szántó 16 kor, a 29 r. sz. 1942, 1943 hr. 
sz. szántó 32 kor., a 30 r. sz. 2053 hr. sz. szántó 37 
kor., a 31 r. sz. 2073, 2070, 2078 hr. sz. szántók 134 
kor., a 32 r, sz. 2147—2171 hr. sz. kaszálók 299 kor., 
a 33 r. sz. 2300 hr. sz. szántó 25 kor., a 84 r. ez. 
2331 hr sz. szántó 53 bor, a 85 r, sz. 2389 hr. sz. 
száutó 14 kor., a 36 r. sz. 2416, 2417 hr. sz. szántók 
35 kor., a 37 r. sz. 2432 hr. sz. szántó 19 kor, a 38 
r. sz. 2bU!) hr. sz. szántó es 2011 hr. sz. szántó 107 
kor , a 39 r. sz 2054 2 hr. sz. szántó 9 kor., a 40 r. sz. 
371 o, l hr. sz. szántó 58 kor., a 41 rv sz, 2865 hr. sz, 
szántó, 2866 hr sz. kaszáló 27 kw,, a 42 r, sz. 2912>2 
hr. sz. szántó 17 kor., a 43 r. ■■ 2925a. 2925b, 2920 
hr. sz. szántó 61 kor., a 44 r. >/.. 3125 hr. sz. szóló 
66 kor. és a 45 r. sz 127 2 hr. sz. keit, és 128 hr. 
sz. faház 615 kor., összesen 2490 koronában megálla- 
pittatott.

"A fentit megjelölt ingatlanok az 1906, évi február 
hó 27-ik napján d. e. 9 órakor Kisakna község­
házánál megtartandó nyilvános árt erősen a kikiáltási 
áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtó kivételével tartoz­
nak az ingatlanok beósértékének 10 % -át készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-oz. 425. szerinti óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak

6. oldal

a kir. jbiróságm'U, bírói letétbe történt előleges elhelye­
zéséről nyert letéti elismervényt kiszolgáltatni.

A kir. bíróság mint Ijkvi hatóság.
Nagyenyedén, 1906. évi január 11-én.

Weiner,
41 1—1 kir. albiro.

301 —1906. szám.
közig.

Hirdetmény.
Alól írott városi tanács közzé teszi, 

hogy a város tulajdonát képező Nem­
zeti szálloda és a város oláhapahidai 
birtoka folyó évi február lio 20-án 
d. e. 10 órakor a. város közgyűlési ter­
mében megtartandó nyilvános árverésen 
1906. évi április hó 24-től kezdve há­
rom évre bérbe fognak adatni.

A részletes feltételek a tanácsi irodá­
ban tekinthetők meg.

A városi tanácstól.
Nagyenyed, 1906. február hó 2-án.

Dr. Varró,
40 1—3 polgármester.

Alsófehérvármegyei Gazdasági Bank és Takarékpénztár R.-T.
N AGYENYEDEN.

Alaptőke 200,000 korona. Alaptőke 200,000 korona.

Leszámító! a legolcsóbb* kamlnll^mellett1 VSSBTOl 6S BIBI! értépapirokat idegen számiara.

Rofchlóvóc ax’lleU adott kölosönei titán 500 
UCldutdACO koronán télül 6' ,%-ot számit.

TnrloC7fÓCDC bölcsői ük-t nyújt 500 koro-
I Ul lCOA.lt/OCO uától kezdődőiig mar 4'/.,%

Rénrhh ÓO müftftO kamatú jelzálogkölcsönöket igen 
ncyiuu uv iildtjuo elő yös feltételek mellett kon 

vertül 8 mindennemű ilyen ügyeket a leggyorsab­
ban bonyolít le.

DnnA 1* értékpapír szelvényeket és sorsolt értó- 
DeVail keket. 20 11-104

uHivi ncíjuuuuícg, uiiu
alapkamattal földbirtokra, a beesérték feléig. DC Vili 1 keket

— Betétek után naptól-napig 4V2%-ot fizet.

NAGY JENŐ
szájpad nélküli müfog-epeczialista 

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.
fim ,V, Hiiimiininin n»H iiiiinniní nTí iiniUHMMinmuimuiii iiinmiu'iniii

Készít szájpadnélhüli ter- 

mészethüeu szilárdan álló fogakat 
Ifi koronáért. 8 104
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könyvnyomda

'papiráruyyár részv. ~ íársasáy
jfayyenyed.
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Dobozárugyár. Kőnyomda. Litográfiái és vonalzó műintézet.
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Mindennemű DOBOZÁRUT (Cartonnage) u. m egy­
szerű és hajlított dobozokat gyógyszerészek, cukrászok, kereskedők és gyárosok

részére kisebb áruezikkek jutányos és czélszerű csomagolá ára olcsó áron szállít, 

jyj-űveket, folyóiratokat, hírlapokat, körleveleket, képes árjegyzékeket, levélpapírokat, falragaszokat,
meghívókat, a mindennemű kereskedelmi és ipari nyomtatványokat, póstacsomagozimkéket, pec.set- 

jegyeket, czimkéket, ragjeSzékeket, porkapszulákat, papírzacskókat, kötözópapirokat es mindeimemü 
gyógyszerészeti nyomtatványokat készít könyv- és kőnyomdai, valamint dombornyomásban, olcsó amim,

szép és ízléses kiállításban.
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nincs
Kívánatra bárkinek bérmentve küldünk 

est} phlbitl n Cornpoibvl Kávé, 
seit riel vag.v Fr.eszes it Ii»n 11 

„ ogvfo mán »dint:á a ive tudin
1 nélkül

1 í AA 4

m

világ minden szut-egíéde » t»rtov 
kódúéról, mert esodsbatásit elh’tv 
izenveué teszi a/. M/nkotnaá 
Meszes italt. A COZa oly osemi- - 
sen ea biztosan hat, be.ey i*/.' 
ség, testvér avagy gye' 
az ivónak tudta U<! ■ 
az illető még csak nem 
okozta javulását.

COZA a családok ezr" 
ki ismét, sok sok ezer lóriin 
gyen és becstelenségtől meginei 
kik később józan polgárok és úny-s 
üzletemberek lettek. Temérdek Tata 

cni:,,,( ,, j(; ,'itr» és szerencséjéhez segített ét sok em- 
ben.ek i letét számos évvel meghosszabbított».

Az intézel, mely a COZA POR tulajdonosa, mind- 
azok*i.' k kik 'kívánják, egy próba adagot es egy köszönő 
,rá,okkal telt könyvet dij'és költségmentesen küld hogy 
,v ;'uki is meggyőződhessen, biztos hatásáról. Kezes- 

k etünk, hogv az egészségre teljesen ártalmatlan.
COZA INSTITUTE

Értesítési.
V.ui ázi*fiMicHoui it ti, közönség tudíUiiásniNt htízi 

hogy «ír köiivtizu ttíltéííííü kőlöaöanynjiása *>g tilfíztikvi 
eljárása révóu kitűnő hírnevű

"'“‘ilintézf*1
részéről K lo** és több szóin* zédon megye területére
I"<ST lii$í.atl«n jelzálog kiHesífnök "TÍSEl 

„kÍ2.ái-óiay;os ügynökségé vei“

ntikodési‘lábén '«'-gkedv/sá>b kötelességem, , , i . i. . a r •bizalomteljesen hozzam forduló feleknek a j borJu* «*s SVfteallUhokou Kívül, naponta fris-
•tőségig gyors es költséget kímélő eljárással szol- I st‘ii készíteti, virsli, szalvaládé, párizsi, len-

clőnvöscn ismert első rendű 
friss Luís- és hentesáru-

üzlotvlicii a nnpniita frissen vágott marha-,

.'vára Ivgvek.
'1 mninemü felvilágitással, uthaigazilássál készsége- I nyel- és síltuivaló-kolbászok és itt fel

So­

ll em
■nem-sen szolgálok. j sorolt mindenféle húsok és liustiemek állnak

'S előnye eljárásomnak, hogv minden kölcsön- I , , , , , . ,, . . ....■'»ily elhanyagolt birtok- es teher viszonyai !l 11 • *-• Kozonst g íendelkezeStlc.
•: r.ndeztetoek. , Húsáraim a következők: 1 kg. marha­
lt leg ova intem a n. e. közönségét akar helv-

ir budapesti — vagy vidéki pénzközvetitő hús 1 kg. 1.28 till., borjúhús 1 kg. 1.12, 1.28,
mhiSklSSjlSöeStáSS^ 152 «»- 1 krf. 1.36, 1.52, 1.80 till
len megbízását nem igazolják — fel nem ülni, mert
ezek eljárása teljesen megbizhatlan, időt vesz'ó és min- .
den esetben, akár eredményes akár nem, terhesen 1!. pártfogást továbbra is kél' BÁLLÁ BÉLA. 
költséges. 22 4—26

Teljes tisztelettel , ,, , .1 • b 11—löo

ilap”-
(Jlept. 125.)

ii i Chane«.*. tnf 
Lóiul n Ai glitt.

Erdélyi erdő-faanyag és bányaügynökség 
Gombos Benő Kolozsvár, Maiom-u. 16. sz, öXKv. av aj*, Kv a\Xvxv/£ ^ aj. ^ydj,

($ Szó.id khzolgbías! Jutányos árak ! 0
"-©»seeeee« i m.....

K)- exstoyoToMearötoteplä^oxsioOttó?irt?:vgte,v-y.v'yv,jn.y-ÍUV'ö'yVsy*■ ‘»v«pvS» ■■:» Mindenkinek fon os tudni, hogy

&

mmt
'i'yavaljatorés

Ki nyavalyától ó*, görcs vs m i* itv’gvs íVla- 
jiotlm» szenved, kérjen iratot, ingyen és 
Vrmmtve ka pb ,ió a szab. Hattyú gyógy­
szertár >1 Majna-Frankfurt. 685 2:1-02

@Ő©©@@6SS>6©@@©©9
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BUDAPEST ÉJJEL
czimü szcnzáczios könyV

második kiadása
most jelent incö. Írója:

BENEDEK LÁSZLÓ (ADRIÉN)
ÁRA 3 KORONA.

Megrendelhető lapunk kiadóhivatala utján.

BBRKOVITS BÉLA
3>í a jenyed fő téri

u ... 'if. vs elűr, h.Uadotl idény in iád. összes áruit

alkalmi vásár *^a
rar. aranak

\ Aq-

tís ti\ ÚS *i\ KS fjs tls tiS ns fJS *í\ A;-* •

o w rendezése áí’al n indn: clfopadfiaió árért vlüdja.
05 m. h 1

^ Eladásra kerülnek: az összes leid , fin- és gyermek-

kj kész ruhák és léhkaöutuk, női- és gyermek kábátok, palet ok, a
^ legújabb divatnak megfelelő ierii feliéi neműek, nyakkendők és 

)"P 6|| kalapok.

0 i'érfi- és nöi-czipők, kizárólag kézimunka.
^ 0 Valódi angol és belföldi ruhaszövetek.

Mérték után a legfinomabb ruha 24 óra alatt elkészül.
Mindenkinek saját érdekében fekszik szükségletét inig a ^ 

készlet tart beszerezni. 0
10 11—104 Ä
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kalap: !4ö CCO kor.
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;v< í: v '• -iö 1 vzes-ségie, órKkjiapirokra, 
i/mti-zetek itfz vényei re.

sorsjegyeik ot, értékeket ke\ és őrzési

E

idegen
V 3iICKBí ,
Bsioísí

Nyitv

ösebbon konvertál.

Bitói váltókat pedig 6% mt 
, kaimithil mellett fogad ej,
áll hétköznap d. e. 9- 12

6, 61/,% melli1 
számitól le.

kereskt-

d. u. 3—4 óráig.

11- 104

Vas, réz, horgony, diszmü
és czimtábia öntude.

KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 3. sz
iniiiiiuiiiiiiiiiiiiimiuiiiiiiiiiiiiiiiiimititiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiijii

E ! v á 11 a f galvanoplasztika!

munkákat, mindennemű klisék

öntését, rézmetszeteket fénykép

vagy rajz után.

Készít gazdasági vas, réz

gépöntvényeket.
Tisztelettel

Liskai János.

!k:W ',vmr '*3tw' • iáv*' xjlr XW %"£r jS-íá*S ^ ívh vth Avít

> uíüíoU a I*.igycujtiii nouy.uyv.ii.via cs i ipivárugyár Részvény arsaság köuy vuyomüajabau Kagyeuyuden,
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